
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

" Tu vois, aujourd'hui, à quel degré d'avilis-
sement il est tombé. La mauvaise habitude
contractée dans sa jeunesse est devenue un vice
honteux et dégradant.

" Mon enfant, défie-toi des mauvaises habi-
tudes."

PIERRE-PAUL.

Exercices de néiloire

LA PETITE SOURI'

Près d'un chat folâtrait une jeune souris.
Sa mère, la voyant, lui dit " Chère petite,
Tu cours un grand danger viens ici, viens donc

[vite
Malgré sa mère et ses sages avis,

La souris en fit à sa tête.
Rap ! " dit le chat, Minou !.." et l'imprudente

[bête
Fut avalé en peu d'instants.

X.

LA VERTU

R,ýnplir tous ses devoirs, craindre, fuir tous les
[vices,

N'est point encore assez pour le bon citoyen
En faisant ce qu'on doit, on est honnne (le bien
Mais on n'est vertueux que par des sacrifices.

Ne fais à nul moru ce que tu crains pour toi
Religieusement garde toujours ta foi
Sois bienfaisant par goût, sans vouloir le paraître
Ne crois point aux ingrats, et garde-toi de l'être.

Analy'se

ANALYsE GRAMMATICALE. - On distingue
trois sortes dingrais.

On: pro indélini, Se pers. du iase. sing.,
sujet de distingue; distingue: verbe actif. Ire
conjug., mode indicatif, au présent et à -la 3e

pers. du sing.; trois: adj. numéral cardinal
fém. plur., détermine sortes ; sortes : nom coin.
fém. plur., complément direct de distingue
d': pour de, préposition, qui fait rapporter
engrais à sortes; engrais : nom con. maso.
plur., complément indirect et déterminatif de
sortes.

II

ANALYSE LOGIQUE.-Cette obscure clarté qui
tombe des étoiles, enfin avec le flux nous fait
voir trente voiles.

Cette phrase renferme deux propositions,
dont une principale et une incidente détermi-
native.

La principale est : Cette obscure clarté,
enfin avec le flux nous fait voir trente voiles.
En réalité elle comprend toute la phrase,
puisque la proposition incidente qui s'y ratta-
che n'en peut être séparée sans nuire au sens
de cette principale. Le sujet est: Cette obscure
clarté qui tombe des étoiles; il est simple parce
qu'il n'expri me qu'une idée, complexe, parce
qu'ilrenferme un mot principal, clarté, avec
trois compléments de ce mot, qui sont; cette,
obscure, qui tombe des étoiles.-L'attribut
est : enfin avec le flux nous fait voir trente voi-
les. Il est simple, parce qu'il n'exprime qu'une
manière d'être. ; complexe, parce qu'il renferme
un mot principal, faisant, avec deux complé-
ments qui sont nous et voir enfin trente voiles
avce le flux. (C'est comne s'il y avait:faisanl à
nous voir enfin trente voiles avec le flux.) Le
verbe est est.

La proposition incidente est: qui tombe des
étoiles.-Elle est incidente, parce qu'elle est
ajoutée comme complément au mot clarté de
la principale déterminative, parce qu'elle déter-
mine le sens de ce mot, et qu'on ne peut la
retrancher (le la principale sans nuire au sens
de cette proposition.-Le sujet est qui; simple
et ineomplexe-L'attribut est: tombant des
étoiles; simple, parce qu'il n'exprime qu'une
manière d'être; complexe, parce qu'il ren-
ferme un mot principal, tombant avec un
complément de ce mot, qui est: des étoiles.-
Le verbe est est.


